

注意：高考之后，这些事情尤为重要！

2022年高考落下帷幕，考后要警惕什么？如何志愿填报？这些事项考生要注意！高考结束后不少人喜欢拍些有纪念意义的照片晒到朋友圈，警察提醒考生和家长，有5样东西晒图要谨慎，注意保护个人信息，不让不法分子有可乘之机。

1.晒准考证

高考结束了，准考证务必要保管好。如果考生把准考证晒到朋友圈，身份证号等重要信息很容易被复制！

2.晒身份证件

打了马赛克就没事了？并不！即使对身份证号码和姓名做了模糊处理，但在稍懂图像修复技术的不法分子手里，分分钟可以恢复或加以改造利用。

3.晒考生号和密码

考生号是整个高考期间使用最多的号码，高考成绩查询、录取结果查询、体检结果查询都需要输入。为了保护自己的隐私，千万不要晒！

4.晒成绩单或成绩查询页面

考得不错的考生晒一下成绩似乎可以理解。但是，直接拍出查询页面，这类照片同样会暴露考生号、姓名等重要信息。

5.晒录取通知书

很多大学的录取通知书都很好看，收到后想和大家分享。但是通知书的内页有考生的照片、姓名、身份证号、准考证号、考生号、录取专业

甚至大学学号。

此外，出分后，一定要注意高考志愿填报的五大误区！

误区1 只看分数报志愿：重要依据是排名而非分数

高考出分后，考生不能只看分数报志愿，而要参考个人在全市的排名，分析大学和专业组的具体情况，科学填报。

具体来说，查到高考分数后，考生和家长先要有针对性地搜集数据，以往的考生可能要参考最近五年的数据，分析和预测分数的大致走向。

误区2 眼睛紧盯热门专业：选专业应以兴趣能力为基点

所谓的热门专业并没有标准，而是具有相对性和时代特征。如果一味盲目追求热门，则很有可能陷入“入学是热门，毕业成冷门”的尴尬局面。考生和家长填报志愿的时候，应该保持对热门的理性。

误区3 不服从专业调剂：避免“滑档”造成“高分低就”

“滑档”，是指考生一心想读好大学，过高地估计或忽视了自己的分数所能报考的大学层次，结果导致所报考的院校和专业分数都不够，出现档案没有投递到所报考的所有志愿的情况。

“退档”是指虽然考生的档案已经被投递到某大学，但是考生没有选择“服从专业调剂”，出现：1.相对

于考生所报考的具体招生专业（类），考生的分数较低；2.考生体检不合格，所填报的招生专业（类）体检受限等情况，大学无法录取该考生，导致考生档案被退回的情况。

很多家长往往认为“平行志愿提档不退档”，却忽略了“体检合格且服从专业调剂”这个前提。

误区4 进了大学再转专业：建议考生慎重选择合理规划

对大部分考生来说，转专业是可行的，但却需要花费一定精力和时间成本，希望考生慎重选择，合理规划。

误区5 死磕征集志愿“捡漏”：应理性对待高招“复活赛”

在高招录取期间，如当前批次高校招生计划未完成，将根据情况征集考生志愿。征集志愿和下一批次志愿不冲突，它的填报和录取都在下一批次志愿填报和录取开始前进行。填报征集志愿的考生需要同时满足两个条件——超过当前批次分数线且未被录取。已经被高校录取的考生不能参加征集志愿。

想在征集志愿填报中“捡漏”的考生，有不少是出于征集志愿可能会降分的考虑。有降分的可能吗？的确有。不过，征集志愿填报是一个重新洗牌的过程，是考生重新排队的过程。在征集志愿的填报与录取中，专业分数线有可能降，也有可能升。

（据光明日报公众号）

省医疗保障局特别提醒：
收到这类诈骗短信，
千万不要点！

近期有不法分子利用“医保停用”“医保电子凭证故障”“待遇申领”等相关题材，向参保人员发送诈骗短信，点开链接后跳转的页面与医保部门官方网页非常相似，但内含木马病毒链接，如果按页面上的提示填写身份证号、银行卡号等信息，则可能导致银行卡、医保账户被盗刷。对此省医疗保障局特别提醒：收到这类诈骗信息，千万不要点击链接，千万别信！

请广大参保人员提高警惕、注意防范，保护好自身信息和财产安全，不要点击陌生链接，更不要向陌生人透露个人信息。

针对此类电信诈骗我们再次提醒，请广大参保人一定要注意，各级医疗保障部门官方网站域名均以gov.cn结尾，其他均属仿冒。

如收到上述短信或发现仿冒网站，可向国家反诈中心APP或中央网信办（国家互联网信息办公室）违法和不良信息举报中心（<https://www.12377.cn/>）投诉举报。

查询医保信息、办理医保业务，一定要认准官方渠道：

1.登录参保地医疗保障部门官方网站、官方微信公众号，省医疗保障局官网地址：<http://ybj.hunan.gov.cn/>；省医疗保障局官微：湘医保。

2.拨打各级医疗保障部门公开服务热线，省本级经办业务咨询热线：0731-84900777。

3.前往医疗保障经办机构现场，省本级经办机构地址：长沙市银杏路6号省政务服务大厅3楼。

如遇医保个人账户信息出现异常，请本人携带身份证、医保卡（或医保电子凭证）到参保地医保经办服务大厅进行咨询、办理。

（据湖南省医疗保障局公众号）

长沙地铁6号线本月将载客初期运营



长沙地铁6号线朝阳村站简约大气的乘车大厅。

规划6月正式载客初期运营

长沙地铁6号线是长沙市轨道交通线网中东西走向的“城市窗口型”骨干线路，是长沙轨道交通线网已批复建设规划中跨区县最多、涵盖区域面积最广、线路最长、换乘站最多、建设难度最大、首条直达机场的线路，也是长沙市轨道交通首个PPP项目。

6号线西起谢家桥站，东至黄花机场T1T2站，全长48.11公里，设车站34座，换乘站13座，可分别与9条地铁、1条磁浮线路、2条城际线路换乘，被广大市民网友亲切地称

之为“换乘王”。

6号线的车站设计也颇有湖湘特色，分别以“文化潇湘”“革命传承”“禾下乘凉梦”“乘风起航”为主题，重点设计4座特色站点，全力打造现代、科技、人文、简洁、灵动于一体的空间效果，为广大市民乘客匠心呈现“三湘四水流日夜”“不到潇湘岂有诗”“十步之内必有芳草”的美好情境。

根据此前规划，长沙地铁6号线将于6月正式载客初期运营。届时，市民可去亲身体验这条首次采用A型车、更宽敞舒适的长沙地铁“换乘王”。

（据《三湘都市报》）